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Se non vi sono osservazioni questi 21 congedi si 
intenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

PETIZIONI. 

PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto delle petizioni 
giunte alla Camera. 

CAPPONI, segretario, legge : 
2656. La Giunta municipale di Piazza Armerina, 

provincia di Caltanissetta, rivolge alla Camera vive 
istanze perchè, ove non venisse approvato il disegno 
di legge per lo scrutinio di lista, sia concesso a 
quella città la sede del Collegio elettorale politico. 

2657. Alcuni veterani del 1848 e 49 di Roma ri-
corrono per essere riammessi in tempo utile a pre-
sentare i titoli voluti pel conseguimento della pen-
sione loro assegnata dalla legge 4 dicembre 1879. 

COMUNICAZIONE RELATIVA Al FUNERALI 
DEL SENATORE PISANI. 

PRESIDENTE. È giunta alla Camera la seguente par-
tecipazione: 

« Il sottoscritto si affretta di partecipare alla 
S. V. che il trasporto funebre del compianto sena-
tore Pisani barone Casimiro, deceduto ieri alle ore 7 
antimeridiane, avrà luogo oggi 3 corrente alle ore 6 
pomeridiane, partendo dall'abitazione dell'estinto, 
via Gregoriana, n° 3, per la chiesa di Sant' Andrea 
delle Fratte; 

« Per il presidente del Senato 
« Il questore—Nobili-Vitelleschi. » 

In conseguenza si estrarranno a sorte i nomi di 
8 deputati, i quali insieme ad un vice-presidente 
dovranno rappresentare la Camera ai funerali del 
senatore barone Casimiro Pisani. (Si fa l'estra-
zione a sorte) 

Gli onorevoli Damiani, Biancheri, BaManti, Fran-
cica, Basetti A., Carcano, Fortis, Bonoris, insieme 
all'onorevole Maurogònato, vice-presidente, assiste-
ranno quest'oggi ai funerali del compianto senatore 
barone Casimiro Pisani. 

PRESENTAZIONE DI DUE RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Prego l'onorevole Maffei di recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MAFFEI, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge; Provvedi-

menti intorno alla Cassa agricola piombinèse. (Vedi 
Stampato, n° 85-À.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Vacchelli a presentarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

VACCHELLI, relatore. A nome della Commissione 
generale del bilancio, mi onore di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per l'a-
bolizione di alcuni dazi d'uscita sul bestiame, sulla 
carne fresca, sui pellami e sul formaggio. (V. Stam-
pato, n° 195-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita ai deputati; e il relativo disegno di legge 
sarà posto all'ordine del giorno di domani. 

VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO DI DIECI DISEGNI 
DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto sopra i seguenti disegni di legge : 
Abolizione di diritti d'uso esistenti nelle provincia 
di Vicenza, Belluno, Udine, conosciuti sotto il nome 
di erbatico e pascolo ; Opere di bonificamento della 
parte settentrionale delle valli di Comacchio ; Col-
locamento di nuovi fili telegrafici in aumento della 
rete telegrafica; Modificazioni ed aggiunte alle con-
venzioni colla società delle ferrovie meridionali; 
Convenzione per la costruzione di una ferrovia da 
Pinerolo a Torre Pellice; contratti di vendita di beni 
demaniali, modificazioni negli stipendi del personale 
del corpo del genio civile e delle miniere ; dritto a 
pensione delle vedove e degli orfani degli ufficiali 
compresi nell'indulto del 1871; riammissione in 
tempo dei militari a presentare i documenti richiesti 
dalla legge 23 aprile 1865; riammissione in tempo 
degli impiegati civili ad invocare i benefizi accor-
dati dalla legge 2 luglio 1872. 

Si farà la chiama e prego gli onorevoli deputati 
di venire a votare di mano in mano che sono chia-
mati, affinchè si possa tener conto dei nomi degli 
assenti per pubblicarli nella Gaietta Ufficiale. 

IARI0TTI, segretario, fa la chiama. 
PRESIMNTB. Si lasceranno le urne aperte 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Branca a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

BRANCA, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-


